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Aşağıdaki somlanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim Yumaklı tarafmdan

yamtlanmasım Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih MERİÇ

Gaziantep Milletvekili

Türkiye’de gıda güvenliği konusundaki yetersizlikler meyvelerde yasal sımrın çok

üzerinde pestisit kullanımına, hayvancılıkta ise ilaç ve antibiyotik kullammımn artmasına neden

olmuştur. Özellikle yüksek oranlı antibiyotikli hayvansal gıda tüketimi nedeniyle antibiyotiğe

karşı bağışıklık kazanmaları vatandaşlarımızı olası bir salgın karşısında büyük bir risk ile karşı

karşıya getirecektir.

Türkiye’den yurt dışına ihraç edilen pek çok biber, fıstık, çekirdek gibi kurutulmuş

üründe aflatoksin, yaş sebzelerde ise yasal sınırın çok üzerinde pestisit tespit edilmiş bu ürünler

ihraç ülkeleri sımrlanndan geri çevrilerek Türkiye’ye iade edilmiştir. Vatandaşlanmız arasında

ise Türkiye’ye iade edilen bu ürünlerin iç piyasada satıldığma dair endişe ve panikler giderek

artmıştır.

Konuya ilişkin olarak;

1. Türkiye’den ihraç edilen pek çok kurutulmuş üründe aflatoksin, yaş sebzelerde ise

yasal smırm çok üzerinde pestisit çıkmasmm nedeni nedir? Bu oranlann yüksek

olması denetimlerin yetersizliğinden mi kaynaklanmaktadır?

2. Türkiye’den yurt dışına ihraç edilen ve yasal sımnn çok üzerinde aflatoksin, pestisit,

milotoksin tespit edilen ve sınırdan iade edilen ürünlerin iç piyasada tüketildiği

iddiası doğru mudur? Değil ise bu ürünlere ne tür bir işlem yapılmaktadır?

3. Son 3 yılda, yüksek oranda aflatoksin, pestisit, mikotoksin gibi kalıntılar içerdiği

için smır kapılarından iade edilen ürünün cinsi ve miktarı ne kadardır? Bu ürünleri

ihraç eden kaç Armaya yaptırım uygulanmıştır? Bu yaptırımlar nelerdir?

4. Türkiye’de Hayvancılıkta antibiyotik kullanımın engellenmesine yönelik

Bakanlığımzca yapılan çalışmalar nedir? Son üç yılda kaç hayvan yetiştiricisi
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denetlenmiştir? Bu denetim sonucunda tespit edilen antibiyotikli büyükbaş/küçük

baş ve kümes hayvanı sayısı nedir, kaçı imha edilmiştir?

5. Vatandaşlanmızm hayvansal ürünlerden aldığı antibiyotik nedeniyle antibiyotiğe

karşı bağışıklık kazandığı, olası bir salgın karşısmda ise büyük bir tehlikeyle karşı

kalacağımız gerçeğinden hareketle Bakanhğımz koordinesinde Sağlık Bakanlığı ile

yapmış olduğunuz bir çalışma vardır, var ise detayları nelerdir?

6. Şuurlardan geri çevrilen yüksek oranlı pestisit, aflotoksin ve mikotoksin içeren

ürünlerin iç piyasada hiçbir suretle tüketilmeden imha edildiğine dair

vatandaşlarımızın panik ve endişesini hafifletecek başta kamu spotu olmak üzere

kamuoyunu aydınlatıcı çalışmalar yapmayı düşünüyor musunuz?


